
                                                                                                       

 

 .................... :العدد الرتبي     : ......................القسم      ........................................................: ..........الاسم و اللقب

 ن( 4):  1 تمرين عــدد

 أجب بــ " صواب" أو بـ " خطــأ "

𝒂اذا كان   (1 ∈  ℤ−     و𝒃 ∈  ℤ+     و (𝒃 ≠ 𝐚  𝐛−فإنّ    (𝟎 ∈  ℚ+    .................... 

2) − 𝟑𝟕 + 𝟓−𝟕 = 𝟐𝟕   ............................. 

 .............................   .مثلثّان لهما نفس المساحة هما متقايسان (3

4) ABC   و EFG  حيث  مثلثّانAB = EF   و𝐅̂ = 𝐀̂   و𝐄̂ = 𝐂̂   ABC .  و  EFG.متقايسان   ............................. 

 ن( 7,5):  2 تمرين عــدد

–بينّ أنّ العدد  (1 عشري و اكتبه في صورة    𝟏𝟑𝟓𝟐𝟏𝟔
𝒂𝟏𝟎𝒏    حيث𝑎 ∈  ℤ     و𝑛 ∈  ℕ   . 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

𝑨نعتبر المجموعة التالية :   (2 = {− 𝟑𝟒  ; – 𝟏𝟑𝟓𝟐𝟏𝟔  ; 𝟑 ; 𝟏𝟕  ;  𝟖𝟏𝟔 −𝟖  ; −𝟏, 𝟐 }     

               𝑨 ∩ ℕ = …………………………………………………………….……………                  𝑨 ∩ ℤ = ………………………………………………………………….……… 

               𝑨 ∩ ID = …………………………………………………………….……...…… 

               𝑨 ∩ ℚ = ………………………………………………………….………….…… 

 احسب و اختزل الى اقصى حد.

 

 

 

 

 

 

 

 3عــــــددة ــــرض مراقبـــــف
 رياضيات   

 

 اع. الامام سحنون

   2020  - 2019:   السنة الدراسيّة

 الاستاذ: ســـالم الحفصي

 أساسي    8المستوى 

− 𝟑𝟒 + 𝟕𝟒 =…………………………………………. 
.                    = ………………………………………….. 

𝟏 − 𝟖𝟕 = …………………………………………………….…. 

                = ………………………………………………………... 

   |− 𝟓𝟑 − (− 𝟒𝟓)| + 𝟕𝟐 − 𝟓, 𝟑    = ………….………………………………………… 

   …………………………………....................…….. 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

…………………………………………………………

    𝟓𝟒 − (−𝟑𝟕 ) − 𝟓𝟏𝟒 + (− 𝟑𝟐)  = ………….………………………………………… 

   …………………………………....................…….. 

………………………………………………………… 

………………………………………………………….. 



 

 ن( 8,5):  3 تمرين عــدد
 

 [AC]منتصف   Oو   A قمّته الرئيسيّةمثلّث متقايس الضلعين   ABCتأمّل الرسم أسفله حيث 

E   نقطة من[AB]  وF   نقطة من[AC]   حيثBE = CF . 

 .OF = OEثمّ استنتج انّ   OCFو  OBEأثبت تقايس المثلّثين  (1

.......................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................……………......……………........................................ 

 .𝑨𝑶𝑬̂ = 𝑨𝑶𝑭̂  ثمّ استنتج انّ  AOEو   AOFأثبت تقايس المثلّثين  (2

……………………………………………..............…………………………………………………..…………………………………… 

………………………………................…………………………………………………………………………………………………… 

………...……………............…………………………………………………………………………..…………………………………… 

  J.في   (OF)و  Iفي  (OE)يقطع  (OA)و العمودي على   Aالمستقيم المار من  (3

 .OAJو   OAIأثبت تقايس المثلّثين  

...........………………………………………………………………………………………………..…………………………………… 

..............…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

.............………………………………………………………………………………………………..…………………………………… 

 . [IJ]منتصف  Aاستنتج انّ 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………..…………………………………………………………………………………………………………………………                    

     

 عملا موفقا                                 



 الاصلاح

 

 
 ن( 4):  1 تمرين عــدد

 أجب بــ " صواب" أو بـ " خطــأ "

𝒂اذا كان   (1 ∈  ℤ−     و𝒃 ∈  ℤ+     و (𝒃 ≠ 𝐚  𝐛−فإنّ    (𝟎 ∈  ℚ+      صواب  

2) − 𝟑𝟕 + 𝟓−𝟕 = −〉.    خطــأ   𝟐𝟕 𝟑𝟕 + 𝟓−𝟕 = −𝟑 𝟕 + −𝟓𝟕 = − 𝟖𝟕〉 

   خطــأ  .مثلثّان لهما نفس المساحة هما متقايسان (3

4)   ABC   وEFG   حيث  مثلثّانAB = EF   و𝐅̂ = 𝐀̂   و𝐄̂ = 𝐂̂ 

   ABC .   و EFG.خطــأ .    متقايسان 

 

 

 ن( 7,5:  )2تمرين عــدد 

1)  – 𝟏𝟑𝟓𝟐𝟏𝟔 = − 𝟏𝟑𝟓 ∶ 𝟗𝟐𝟏𝟔∶𝟗 = − 𝟏𝟓 ∶ 𝟑𝟐𝟒 ∶ 𝟑 = − 𝟓𝟖 = − 𝟓𝟐𝟑 = − 𝟓 ×𝟓𝟑𝟐𝟑 ×𝟓𝟑 = −𝟔𝟐𝟓  𝟏𝟎𝟑     

2) 𝑨 = {− 𝟑𝟒  ;   − 𝟏𝟑𝟓 𝟐𝟏𝟔  ; 𝟑 ; 𝟏𝟕  ;  𝟖𝟏𝟔−𝟖  ; −𝟏, 𝟐 }     

 𝑨 ∩ ℕ = {−𝟑  }         𝑨 ∩ ℤ = {𝟑 ;  𝟖𝟏𝟔−𝟖   }      𝑨 ∩ ID = {− 𝟑𝟒  ;  − 𝟏𝟑𝟓 𝟐𝟏𝟔  ; 𝟑 ;   𝟖𝟏𝟔−𝟖  ; −𝟏, 𝟐 }       

A ∩ Q = A 

3)  

1)  

 

 

 

 

 

 

 

− 𝟑𝟒 + 𝟕𝟒 = −𝟑+𝟕𝟒 = 𝟒𝟒 = 𝟏   
 

𝟏 − 𝟖𝟕 = 𝟕  𝟕 − 𝟖𝟕 = −  𝟏 𝟕   

   |− 𝟓𝟑 − (− 𝟒𝟓)| + 𝟕𝟐 − 𝟓, 𝟑    

= |− 𝟐𝟓𝟏𝟓 + 𝟏𝟐𝟏𝟓| + 𝟑𝟓𝟏𝟎 − 𝟓𝟑𝟏𝟎 

..|− 𝟏𝟑𝟏𝟓| + (−𝟏𝟖𝟏𝟎 ) = 𝟏𝟑𝟏𝟓 − 𝟗𝟓 = 𝟏𝟑𝟏𝟓 − 𝟐𝟕𝟏𝟓 = − 𝟏𝟒𝟏𝟓  

   

    𝟓𝟒 − (−𝟑𝟕 ) − 𝟓𝟏𝟒 + (− 𝟑𝟐)  

=     𝟑𝟓𝟐𝟖 + 𝟏𝟐𝟐𝟖 − 𝟏𝟎𝟐𝟖 − 𝟒𝟐𝟐𝟖 = 𝟒𝟕−𝟒𝟐𝟐𝟖  = − 𝟓𝟐𝟖  

 



 
 ن( 8,5:  )3تمرين عــدد 

 

 .OF = OEستنتج انّ نثمّ  متقايسان  OCFو  OBEالمثلثّين  لنبينّ أنّ  (1

  𝑶𝑩   : لدينـــا = 𝑶𝑬   لأنO   منتصف[BC]  

      BE = CF 

 𝑶𝑩𝑬̂ = 𝑶𝑪𝑭̂    ّلأنABC   متقايس الضلعين فيA. 

 .OF = OEو منه  مثنى مثنى   متقايسين اذن بقيّة العناصر النظيرة متقايسة  OCFو   OBEالمثلثّين بما أنّ 

 

     .𝑨𝑶𝑬̂       = 𝑨𝑶𝑭̂  ستنتج انّ نثمّ   متقايسان    AOE و  AOFالمثلثّين  لنبينّ أنّ  (2

  𝐎𝐅   : لدينـــا = 𝐎𝐄     

       AE = AF  لأنAC = AB    وFC = EB  

  [AO].ضلع مشترك 

 𝑨𝑶𝑬̂      = 𝑨𝑶𝑭̂و منه  مثنى مثنى   متقايسين اذن بقيّة العناصر النظيرة متقايسة   AOE و  AOFالمثلثّين بما أنّ 

 

     .متقايسان   OAJ و  OAIالمثلثّين  لنبينّ أنّ  (3

  𝐎𝐀𝐈̂   : لدينـــا   =   𝐎𝐀𝐉̂  = 𝟗𝟎°     

       𝐀𝐎𝐈̂  = 𝐀𝐎𝐉̂ لأن  𝐀𝐎𝐄̂      = 𝐀𝐎𝐅̂   

  [AO].ضلع مشترك 
على  Jو   Aو   Iأنّ  و بما  AI = AJمنه  مثنى مثنى  و  تقايسةاذن بقيّة العناصر النظيرة م متقايسين   OAJ و  OAIالمثلثّين بما أنّ 

 .[IJ]منتصف  A استقامة واحدة فإنّ 

 

 

 

 متقايسان حسب   OCF و  OBEالمثلثّين  اذن

 الحالة الثانية من تقايس المثلّثات.

I J 

 متقايسان حسب  AOEو   AOFاذن المثلثّين 

 الثالثة من تقايس المثلثّات. الحالة

 متقايسان حسب    OAJو   OAIاذن 

 الحالة الأولى من تقايس المثلّثات.




